

ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ ЧИБИСОВ

(к 60-летию со дня рождения)



В ноябре 2009 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 35 лет врачебной, научной и общественной деятельности заслуженного врача Российской Федерации, кандидата медицинских наук, главного патологоанатома Ленинградской области, начальника Государственного учреждения здравоохранения "Ленинградское областное патолого-анатомическое бюро" В. Н. Чибисова.

В. Н. Чибисов окончил Калининский государственный медицинский институт в 1974 г. по специальности "лечебное дело". После окончания интернатуры был принят на должность врача-патологоанатома Волховской центральной районной больницы, где проработал до 1985 г. В 1985 г. назначен на должность заведующего патолого-анатомическим отделением Ленинградской областной клинической больницы. При его активном участии в Ленинградской области в 1989 г. было создано одно из первых в СССР патолого-анатомическое бюро, бессменным руководителем которого он является на протяжении 20 лет.

В. Н. Чибисов с 1985 г. является главным патологоанатомом Ленинградской области. Более 20 лет В. Н. Чибисов избирается членом президиума правления обществ патологоанатомов СССР, России, Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Основополагающим направлением своей деятельности Владимир Николаевич считает совершенствование организационных форм и повышение качества работы патолого-анатомической службы, которая в настоящее время входит в число передовых в России. Результаты работы и опыт бюро неоднократно докладывались на съездах патологоанатомов СССР, пленумах правления Российского общества патологоанатомов и учитывались Минздравом РФ при издании метод-

ических рекомендаций по организации работы патолого-анатомической службы.

По инициативе юбиляра, сотрудниками Ленинградского областного патолого-анатомического бюро одни из первых в России была разработана, внедрена и постоянно совершенствуется компьютерная обработка результатов патолого-анатомических вскрытий, патогистологических исследований.

Работу патолого-анатомической службы В. Н. Чибисов ориентирует не только на контроль качества лечебно-диагностического процесса в лечебно-профилактическом учреждении (ЛПУ) области, но и на активное участие патологоанатомов в установлении правильного диагноза больному на самых ранних этапах заболевания. С этой целью в бюро впервые в России был создан Цитологический центр, ставший ведущим диагностическим, консультативным, методическим и учебным центром клинической патологии в Ленинградской области. Для контроля качества лечения больных в ЛПУ области впервые в России патолого-анатомическая служба стала проводить рецензирование историй болезни умерших больных с привлечением ведущих специалистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области. В развитие этой идеи при участии Владимира Николаевича в бюро был создан Центр независимой экспертизы качества оказания медицинской помощи. Все это дает ощутимые результаты в повышении уровня оказания медицинской помощи населению Ленинградской области.

Специалист высокой квалификации, Владимир Николаевич охотно делится своими знаниями, опытом на съездах, конференциях. Он автор многих статей по патологической анатомии. На базе Ленинградского областного патолого-анатомического бюро многие годы существует практика подготовки nefрологов и морфологов России по диагностике заболеваний почек. В подразделениях бюро проводятся самые современные диагностические исследования, такие, как иммуногистохимические.

Под руководством члена-корр. РАМН, проф. О. К. Хмельницкого в 2004 г. Владимир Николаевич защитил диссертацию на тему "Оптимизация организационных форм патолого-анатомической службы (опыт Ленинградского областного патолого-анатомического бюро)".

За плодотворную работу в области здравоохранения в 2003 г. В. Н. Чибисову Указом Президента Российской Федерации присвоено почетное звание заслуженного врача Российской Федерации.

Санкт-Петербургская ассоциация патологоанатомов горячо и сердечно поздравляет юбиляра, желает ему здоровья и новых творческих успехов.

Редколлегия, редсовет и редакция журнала "Архив патологии" присоединяется к этим теплым поздравлениям и пожеланиям.